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Задание №1.

Предположим, что иностранец не знает ни одного русского слова, но знает общие правила о том, как, слыша тот или иной звук в русском слове, обозначать его на письме. Какие из приведенных ниже слов он сможет правильно записать, слыша, как их произносят?
Отделить, синий, сварка, ягодка, мама, сшить, праздник, сдача, рыбалка, сжечь.

Модель ответа: Синий, сварка, мама, рыбалка.

Критерии оценивания: За абсолютно правильный ответ – 2 балла (по 0,5 б.). За ошибочно названные слова – минус 0,5 б.
Задание №2.

Расставьте ударение в словах. В каких словах возможны  варианты ударения?

Заржаветь, банты, искра, танцовщица, красивее, острота, средства,маркетинг, творог, феномен.

Модель ответа:  ЗаржАветь, бАнты, Искра – искрА (Искра знания – искрА зажигания), танцОвщица, красИвее, остротА-острОта (остротА –шутка и остротА  - вкус), срЕдства, мАркетинг – маркЕтинг (допустимы оба варианта), твОрог – творОг ((допустимы оба варианта), фенОмен (необычное явление) – феномЕн (выдающийся человек).

Критерии оценивания: За каждый  правильный ответ фиксированного ударения 0,5  баллов (за все 2, 5 баллов). За  правильное объяснение вариантов   по 0,5 балла (за все 2,5 балла). Итого:  5 баллов.
Задание №3.

Какое из этих названий животных по составу  отличается от остальных? Объясните.

Коровушка, заинька, лисонька, корюшка, курочка.

Модель ответа:  Все названия животных, кроме одного, с уменьшительно-ласкательными суффиксами: коровушка - -ушк-; заинька - -иньк-; лисонька - -оньк-; курочка - -очк-. Корюшка – это название рыбы, суффикса в нём нет, -юшк- - часть корня.
Критерии оценивания: За правильный ответ 1 балл. Еще  1 балл за объяснение. Итого: максимум 2 балла.

Задание №4.
Вот три глагола: 1) поступать; 2) ценить; 3) гордиться. А вот три существительных с предлогами: 1) по праву; 2) по достоинству; 3) по совести. Соедините глаголы с существительными, чтобы получились три устойчивых словосочетания русского языка.
Модель ответа:  Поступать по совести, ценить по достоинству, гордиться по праву. 

Критерии оценивания: За правильный ответ по 1 баллу.  Итого: 3 балла.
Задание №5.

Найдите верный вариант. Объясните, какого рода слово СССР?

а) СССР заключил договор с Японией.

б) СССР заключило договор с Японией.

в) СССР заключила договор с Японией.

г) СССР заключили договор с Японией.
д) Среди ответов а-г нет верного.

Модель ответа:  СССР - это аббревиатура, т. е. сложносокращенное слово, созданное на основе словосочетания. Грамматический род аббревиатуры определяется по роду главного слова в исходном словосочетании. СССР – Союз Советских Социалистических Республик. Главное слово – Союз – мужского рода. Значит, и СССР мужского рода. Правильный ответ: а

Критерии оценивания: За правильный ответ 1 балл. За объяснение 1 балл. Итого: 2 балла.
Задание №6.
Какое из этих существительных может быть неодушевлённым?
Умница, гусеница, девица, мастерица, синица
Модель ответа:  Существительные умница  (умный, способный человек), девица  ( девушка), мастерица  (женщина, хорошо делающая свое дело), синица ( птичка) могут  быть только одушевленными. А гусеница может быть и личинкой бабочки, и деталью трактора.
Критерии оценивания: За правильный ответ 1 балл. 
Задание №7.

Соедините иностранные слова с синонимами из русского языка:
	Конверсия, стагнация, консенсус, имидж, коррупция, эмбарго, индифферентность, унификация, дайджест, мониторинг, легитимность,  презентация. 
	Наблюдение, блокада, образ, представление, застой, преобразование, согласие, продажность, равнодушие, единообразие,  обзор, законность.


Модель ответа: Конверсия – преобразование, стагнация – застой, консенсус – согласие, имидж – образ, коррупция – продажность, эмбарго – блокада, индифферентность – равнодушие, унификация – единообразие, дайджест – обзор, мониторинг – наблюдение, легитимность – законность, презентация – представление.
 Критерии оценивания: За каждый правильный ответ 0,5 баллов. Итого: максимум 6 баллов.

Задание №8.
Как можно объяснить правила "жи-ши пиши с буквой и", " ча-ща пишутся с буквой а"   с исторической точки зрения?

Модель ответа: Это написание отражает древнерусское произношение, когда шипящие согласные звуки ж и ш, а также ц были мягкими. В 13 веке произошло отвердение шипящих звуков ж и ш, а в 14 - 15 вв. — ц. Слова, содержащие эти звуки, стали произноситься твёрдо, но написание этих слов сохранилось прежним. И после букв ж, ш, ц напоминает о былой мягкости этих звуков.

Противоречит нашему произношению и написание а, у после шипящих ч и щ. Эти звуки и сейчас, в современном русском языке, остаются мягкими, и надо было бы ожидать, что будет писаться «чю» , «щю, «чя» , «щя» . Однако буквы а, у ( а не я, ю) пишутся в этом случае по образцу слогов жа, ша, жу, шу. Следовательно, мы пишем ча, ща, чу, щу!

Критерии оценивания: За  правильный  ответ 2 балла. 

Задание №9.
Определите синтаксическую роль кратких прилагательных.
Богат, хорош собою, Ленский везде был принят как жених.

Широка страна моя родная.

Весенний день горяч.

Она надела туфли на босу ногу.

Присутствующие были молчаливы.

Модель ответа:  Богат, хорош собою, Ленский везде был принят как жених. – Определение.

Широка страна моя родная. – Сказуемое.

Весенний день горяч. – Сказуемое.

Она надела туфли на босу ногу. – Определение.

Присутствующие были молчаливы. –В составе составного именного сказуемого.
Критерии оценивания: За каждый правильный ответ 1 балл. Итого: 5 баллов.

Задание №10.

Найди в отрывках из стихотворений все изобразительно-выразительные средства. 
Закружилась листва золотая

В розоватой воде на пруду,

Словно бабочек лёгкая стая

С замиранием летит на звезду

(С.Есенин)

А дорожка песочная от листвы разузорена –

Точно лапы паучные, точно мех ягуаровый

(И.Северянин)

Модель ответа:  

Эпитет (легкая стая)

Сравнение (словно бабочек стая)

Метафора (закружилась листва)

Неологизм (разузорена)

Синтаксический параллелизм плюс сравнение (точно…)

Критерии оценивания: За каждый правильный ответ – по 1 баллу. Итого: 5 баллов
За всю работу максимум 33 балла.
